

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Себ—это только начало борьбы за высокий урожай. Жадо уберечь посевы от сорняков, от сельхозвредителей. Прополка посевов, успешная подкотировка к уборке урожая имеют сейчас первостепенное значение.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### IX-го пленума Иртышского РК КП(б)К по докладу секретаря РК КП(б)К тов. Никитина, об итогах работы IX-го пленума обкома КП(б)К, об итогах весеннего сева и очередных задачах в борьбе за высокий урожай 1942 года

Заслушав и обсудив доклад секретаря Иртышского РК КП(б)К тов. Никитина о решениях IX-го пленума обкома КП(б)К, об итогах весеннего сева и очередных задачах в борьбе за высокий урожай 1942 года, пленум РК КП(б)К отмечает, что воодушевленные историческим первомайским приказом товарища Сталина, трудящиеся Иртышского района первую военную весну 1942 года, провели против прошлого года, в более сжатые сроки, выполнив план посевной кампании по району на 100,2 процента и в фонд обороны страны район посеял 250 гектаров.

Более организованно, в 25-30 рабочих дней, провели весенний сев все совхозы района, выполнив план сева на 10 июня на 101,3 процента. Долгозы им. Чапаева (председатель Семенов), им. 18-го партс'езда (председатель т. Карабаев), "Новая жизнь" (председатель тов. Губа) и другие.

В борьбе за проведение весеннего сева в сроки установленные партией и правительством на основе развернувшегося социалистического соревнования, высокие образцы работы показали знатные люди—отмеченные правительственной наградой т. т. Дуденко С. Н., Маймаков Ш., Миросниченко А. Д. и др.

В социалистическом соревновании выдвинулся отряд новых людей, которые показали замечательные образцы стахановской работы на социалистических полях. Например, трактористы т.т. Убажанов З., Коновалчук А., Сабадин Архип, Будеев, Болкин Т., Шукурбаев А., Марченко Мария, Лозенко Мария и другие.

Наряду с этим пленум РК КП(б)К отмечает плохую работу правления колхозов им. Тельмана, им. Молотова, "На страже," им. Ленина, которые не сумели возглавить патриотический трудовой под'ем колхозных масс на борьбу за быстрейшее окончание сева, что и привело к провалу и невыполнению плана весеннего сева в этих колхозах.

Пленум РК КП(б)К отмечает крайне недовлетворительную работу тракторного парка МТС, в результате чего весенний план тракторных работ Иртышской МТС (директор тов. Бондаренко) выполнен на 69 процентов, Ново-Ивановской МТС (директор тов. Шкурат)—на 79,4 процента и Беловодской МТС (директор тов. Чаленко)—на 88 процентов. Наиболее низкую выработку дали тракторы Иртышской и Ново-Ивановской МТС, что в результате привело к затяжке сроков сева по колхозам района.

Пленум РК КП(б)К отмечает, что основными причинами затяжки весеннего сева и невыполнением плана тракторных работ явилась неподготовленность МТС, колхозов и совхозов к началу весеннего сева, низкое качество ремонта тракторов, неподготовленность и неправильная расстановка кадров трактористов слабая организационная и политico-массовая работа на полях колхозов и совхозов. Ряд колхозов и МТС в начале сева допустили вредную раскачку производственные совещания, на ко-

и потеряли несколько дней сева. Пленум РК КП(б)К считает, что прополочные работы и борьба с сельхозвредителями проводится недовлетворительно, колхозы и совхозы не полностью включились в сеноуборку, трактора не переключены на вспашку паров.

Многие партийные и комсомольские организации, руководители колхозов, МТС и совхозов не извлекли уроков из ошибок допущенных в период весенней посевной 1942 года и плохо готовятся к проведению хлебоуборки, допускают очередность сельхозработ.

Пленум РК КП(б)К считает, что в результате преступной беспечности со стороны директора МТС тов. Шкурат до сих пор ремонт комбайнов в Н-Ивановской МТС не организован. Медленно проходит ремонт комбайнов, молотилок, лобогреек и др. уборочных машин также и в остальных колхозах, совхозах и МТС.

Пленум РК КП(б)К отмечает совершение неудовлетворительного хода подготовки кадров комбайнеров и штурвальных в совхозах и МТС. Пленум РК КП(б)К постановляет:

1. Теперь, когда заложена основа урожая, задача партийных, комсомольских организаций, земельных органов, политделов, руководителей колхозов и совхозов заключается

в том, чтобы на основе глубокого изучения первомайского приказа товарища Сталина правильно использовать и направить патриотический трудовой под'ем трудящихся масс на борьбу за выполнение и перевыполнение всех планов. На основе развернутого Всесоюзного социалистического соревнования добиться высоко-производственного труда и обеспечить выполнение в срок следующих работ:

а) провести двух-трех кратную прополку всех зерновых и других культур;

б) до начала уборочных работ закончить сеноуборку, строительство и ремонт животноводческих баз, тем самым обеспечить скоту сытую и теплую зимовку;

в) высококачественно провести ремонт комбайнов, лобогреек и других хлебоуборочных машин в установленные сроки;

г) обеспечить постройку крытых токов и зерносушилок в каждом колхозе и совхозе;

д) образцово подготовиться к сдаче хлеба государству, для чего немедленно приступить к ремонту бестарок, бричек, автотранспорта и т. д.;

е) обеспечить ремонт и провести дезинфекцию всех зерноскладов; ж) обеспечить под'ем паров и подготовить землю для посева озимой ржи;

2. В целях выполнения всех этих работ пленум РК КП(б)К обязывает секретарей первичных партийных и комсомольских организаций охватить социалистическим соревнованием всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и работниц, повседневно оказывая практическую помощь каждому трудящемуся в выполнении взятых на себя обязательств, для чего систематически проводить

и подвигать на выполнение плана соревнования, организовать доски, выставки показателей выполнения обязательств, систематически освещать в печати показатели передовиков, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

3. Систематически заслушивать на собраниях первичных парторганизаций, на бюро РК КП(б)К доклады о ходе Всесоюзного социалистического соревнования между звенями, бригадами, колхозами и совхозами. Повысить требовательность руководителей партийных, комсомольских, советских и хозяйственных организаций, принявшие самые решительные меры к лицам необеспечивающим выполнение поставленных перед ними задач.

4. Обязать секретарей партийных организаций, правления колхозов, директоров МТС и совхозов составить планы, графики хлебоуборки, сеноуборки, вспашки паров, про-

должки с таким расчетом, чтобы все эти работы проводились во время, чтобы недопустить очередности в их проведении, организовать бригады, звенья, довести до них конкретные планы с указанием сроков работы, обсудить планы работ—графики на общих собраниях колхозников и рабочих, усилить контроль за их выполнением.

5. Пленум подчеркивает, что ремонт комбайнов и других машин находится под угрозой срыва и обязывает директоров МТС и совхозов принять все меры и закончить ремонт комбайнов не позднее 15 июля с. г.

Пленум поручает бюро РК КП(б)К на каждом заседании бюро заслушивать доклады директоров МТС и совхозов, секретарей первичных парторганизаций о ходе ремонта комбайнов, привлекая к ответственности тех руководителей, которые не

обеспечивают выполнение этой важнейшей работы в установленные сроки.

6. Придавая особое значение подготовке кадров комбайнеров, трактористов, как решающей силе в выполнении плана хлебоуборки, пленум РК КП(б)К обязывает секретарей первичных парторганизаций, МТС и совхозов заслушивать на бюро и общих партийных собраниях доклады директоров до 5 июля с. г. о ходе подготовки кадров, выявить все недостатки в этой работе, наметить практические мероприятия обеспечивающие выполнение плана хлебоуборочных работ. Обязать председателей колхозов не позже 1-го июля с. г. выслать на курсы комбайнеров, штурвальных, машинистов сложных молотилок и других профессий соответствующие с планами МТС.

7. Отмечая, что директора МТС и совхозов, председатели колхозов в хлебоуборочную 1941 года допустили непоправимую ошибку, заключающуюся в том, что сложные молотилки, а также лобогреек в совхозах не были использованы, тем самым затянулась уборка хлеба, а в зерносовхозах много хлеба оста-

лось неубранным, пленум РК КП(б)К требует от всех руководителей МТС совхозов и колхозов немедленно приступить к ремонту всех молотилок, лобогреек, с тем чтобы к началу хлебоуборки ремонт был закончен, чтобы молотилки и лобогрееки с первых дней уборки были полностью использованы на работах.

7. Обязать бюро РК КП(б)К, первичные партийные организации усилить разъяснительную работу о значении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выработке колхозниками минимума трудодней и мобилизации трудящегося населения городов и сельских местностей на сельскохозяйственные работы и обеспечить мобилизацию всех трудящихся райцентра, совхозов и МТС на проведение сельскохозяйственных работ. Председателям колхозов и директорам совхозов создать соответствующие условия мобилизованным, обеспечив их жильем, продуктами питания и другими культурно-бытовыми условиями.

8. Пленум отмечает неудовлетворительный ход вывозки хлеба из глубинных пунктов на приставочные пункты. Пленум обязывает директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и всех руководителей хозяйственных организаций поставить потребное количество тракторов, подвод и все до единой автомашин на вывозку хлеба из глубинных пунктов на приставочные пункты. Пленум обязывает директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и всех руководителей хозяйственных организаций поставить потребное количество тракторов, подвод и все до единой автомашин на вывозку хлеба из глубинных пунктов на приставочные пункты. Пленум поручает бюро РК КП(б)К до 15 июля с. г. Пленум поручает бюро РК КП(б)К усилить контроль выполнения этого важнейшего задания Государственного Комитета Обороны и беспощадно наказывать, привлекать к партийной и государственной ответственности лиц уклоняющихся от выполнения этого важнейшего постановления Государственного Комитета Обороны.

9. Пленум РК КП(б)К отмечает совершенно неудовлетворительную работу промкомбината (директор т. Торопов) и промартели "Кирпичник" и обязывает руководителей этих предприятий коренным образом перестроить свою работу, обеспечить выполнение плана и в ближайшие дни расширить производство товаров широкого потребления, в особенности необходимых для выполнения очередных сельскохозяйственных работ. Организовать поделку и ремонт старых бричек и др. сельскохозяйственного инвентаря, посуды, чашек, ложек и т. д.

10. Пленум РК КП(б)К отмечает, что партийная и государственная дисциплина в районе находится на низком уровне, в результате чего ряд колхозов и др. организаций несвоевременно выполняют обязательные поставки перед государством, затягивают сдачу животноводческой продукции, особенно молока, что недопустимо в условиях военного времени.

Пленум также отмечает крайне неудовлетворительную работу Райуполномкомзага тов. Потапова и осуждает его непартийное поведение.

(Продолжение см. на 2 странице).

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**IX-го пленума Иртышского РК КП(б)К по докладу секретаря РК КП(б)К тов. Никитина об итогах работы IX-го пленума обкома КП(б)К, об итогах весеннего сева и очередных задачах в борьбе за высокий урожай 1942 года**

(Оконч. нач. см. на 1 стр.).

Пленум требует от первичных парторганизаций добиться соблюдения строжайшей государственной и партийной дисциплины соответствующей военному времени, привлекая к ответственности нарушителей государственной и партийной дисциплины.

Пленум обязывает райпрокурора т. Белоусова и народному прокурору т. Швайко решительно перестроить работу органов суда и прокуратуры, разбирать во время и без задержки все дела связанные с расхищением государственной собственности, с нарушением государственной и трудовой дисциплины.

11. Пленум обязывает секретарей первичных парторганизаций коренным образом улучшить дело пропаганды и агитации, оживить работу кружков текущей политики, кружков по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)", улучшить работу агитколлективов, включая в их состав руководящих партийных и хозяйственных работников и добиться улучшения всей партийно-политической и массово-агитационной работы. Ежедневно проводить читки газет, сводок Совинформбюро, постоянно держать народ в мобилизационной готовности с тем, чтобы каждый трудящийся отдал все для выполнения приказа товарища Сталина "Все для фронта, — все для победы над заклятым врагом".

12. Пленум требует от всех коммунистов повышения партийной бдительности, помня, что враг коварен и он будет пытаться засыпать свою агентуру в глубокий тыл.

Партийные организации, каждый коммунист и комсомолец должны вести решительную борьбу с отсталыми настроениями, с беспечностью и благодушием, с людьми привыкшими жить мирно по обывательски. Помня, что теперь после первомайского призыва товарища Сталина, мы обязаны подходить с повышенной требовательностью "только дела, а не слова могут свидетельствовать о действительном патриотизме человека, о его действительном участии в великой освободительной борьбе".

\*\*

Пленум РК КП(б)К призывает всех коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся района на основе дальнейшего изучения и притворение в жизнь первомайского призыва товарища Сталина добиться, чтобы на всех участках хозяйственно-политической работы были достигнуты новые успехи, чтобы на основе Всесоюзного социалистического соревнования была организована подлинная большевистская борьба за право быть кандидатами на получение премии от Государственного Комитета Обороны. Задача заключается в том, что на основе этой великой борьбы вывести район в число передовых районов области и республики.

В эти грозные дни великой отечественной войны, когда весь советский народ ведет борьбу за свою честь и свободу, патриотизм, и преданность советского человека Родине, выражается прежде всего в конкретных делах. Каждый в ком бывает сердце советского гражданина должен сделать все, что позволяют его силы для полного разгрома и уничтожения врага в 1942 году.

# IX пленум Иртышского райкома КП(б) Казахстана

27-29 июня с. г. состоялся IX пленум Иртышского райкома партии с участием начальников политотделов и директоров МТС и совхозов.

Пленум обсудил три вопроса: об итогах IX-го пленума Обкома КП(б)К, об итогах весеннего сева и очередные задачи в борьбе за высокий урожай; о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах; о руководстве делом приема в партию и работе по воспитанию молодых коммунистов.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь райкома партии тов. Никитин, который сказал:

— В первомайском приказе тов. Сталин поставил задачу добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома и очищения советской земли от гитлеровских мерзавцев. Для решения этой задачи тов. Сталин потребовал от каждого бойца, командира и политработника Красной Армии овладеть в совершенстве своим оружием. От нас, работников тыла, от всех трудящихся, первомайский приказ тов. Сталина требует мобилизации новых сил для борьбы с гитлеризмом.

Вооруженные первомайским приказом тов. Сталина трудящиеся Иртышского района первую военную весну провели в более сжатые сроки, против прошлого года, выполнив план сева по району на 100,2 процента.

В своем докладе на IX пленуме обкома КП(б)К тов. Арменков подверг резкой критике работу нашей районной партийной организации, за необеспечение проведения весеннего сева в правительственные сроки.

Особенно затянули и сорвали сроки весеннего сева колхозы им. Тельмана, им. Ворошилова, им. Молотова и . На страже".

Более организованно провели весенний сев совхозы, которые на 10 июня выполнили план на 101,3 процента, а колхозы план сева по зерновым на 18 июня выполнили на 100,9 процента.

В период весеннего сева выдвинулся новый отряд передовиков сельского хозяйства. Так, например, тракторная бригада колхоза им. 18-го партс'езда, которая план тракторных работ на весенном селе выполнила на 126 процентов, сэкономив 670 килограмм горючего. Хорошо работала на весенном селе женская тракторная бригада колхоза "Новая жизнь". Неплохо работала на весеннем селе тракторная бригада колхоза "ОСО".

Значительно больше мы имели передовиков сельского хозяйства в совхозах. Это обясняется лучшей постановкой агитационно-массовой работы среди рабочих совхозов.

Тов. Никитин особенно подробно остановился на причинах затяжки весеннего сева, основой которых является плохая работа тракторного парка, невыполнение плана тракторных работ. Иртышская МТС выполнила план на 69 процентов, Беловодская — 59 процентов и Ново-Ивановская на 79,4 процента.

Одна из главнейших причин простоя тракторов — это отсутствие должного руководства тракторным парком со стороны директоров МТС. Очень часто трактора простаивали из-за отсутствия горючего, несвоевременной подвозки воды, из-за технических неполадок, которые имели место только потому, что директора МТС не выполнили постановление обкома партии о передвижных мастерских.

Тов. Никитин заострил внимание на вопросах своевременной подго-

товки кадров трактористов, комбайнеров, штурвальных и других специалистов сельского хозяйства.

Далее тов. Никитин отмечает, что война требует жестокого режима, экономии и хозяйственной бережливости во всем и особенно в расходе горючих и смазочных материалов.

В своем докладе тов. Никитин отметил, что сев — это только начало борьбы за высокий урожай, надо уберечь посевы от сорняков и сельхозвредителей. Прополка посевов, успешная подготовка к уборке урожая имеет сейчас первостепенное значение. Однако, этого не поняли председатели колхозов им. Ленина, "Жана-даур" и др., которые до сих пор не приступили к прополке. Тов. Никитин особенно заострил внимание партийных организаций на том, что прополка должна быть закончена 5-8 июля сего года.

Дальше тов. Никитин обратил серьезное внимание партийных организаций на вспашку паров, подчеркнув, то, что колхозы нашего района должны посеять в этом году 7050 гектар озимой ржи, примерно такое же количество поселят совхозы.

Тов. Никитин остановился также на своевременной, боевой подготовке к сдаче хлеба государству. Сейчас необходимо в короткий срок отремонтировать все транспортные средства, построить в каждом колхозе и совхозе крытые тока и необходимое количество зерносушилок.

Одной из боевых задач сегодняшнего дня является выполнение постановления Государственного Комитета Обороны о вывозке зерна из глубинных на пристанционные пункты. Сейчас мы должны мобилизовать все, чтобы выполнить это боевое задание Государственного Комитета Обороны в установленные сроки.

Тов. Никитин подчеркивает, что все задачи борьбы за высокий урожай могут быть выполнены только при широком развороте партийно-политической и агитационно-массовой работы колхозных и совхозных парторганизаций. Сейчас, в период подготовки к проведению хлебоуборочной кампании, необходимо широко развернуть агитацию и пропаганду, усилить политическое всплескание масс. Тов. Никитин обращает серьезное внимание на укрепление партийной и государственной дисциплины.

По примеру передовых колхозов нашей страны — "Путь крестьянина", Новосибирской области и им. Сталина, Алма-Атинской области, совхоза "Лесной", Больше-Раковской МТС, в нашем районе широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. Задача партийных, советских, комсомольских организаций добиться того, чтобы во Всесоюзном социалистическом соревновании включились все труженики социалистических полей, чтобы они взяли на себя боевые обязательства и по-фронтовому боролись за их выполнение.

Успех соревнования зависит от руководства. Руководить соревнованием нужно конкретно, повседневно. Нужно вести систематический контроль за выполнением взятых обязательств каждым колхозом, совхозом, МТС, окажем помощь каждому колхознику и колхознице, рабочему и работнице в социалистическом соревновании. Только возглавив соревнование, партийные организации смогут успешно справиться с боевой задачей — дать фронту и стране, как можно больше хлеба, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства.

По докладу товарища Ни-

китина развернулись оживленные прения. Выступившие в прениях вскрыли целый ряд недостатков, упущенний в проведении весеннего сева, в деле подготовки к уборке урожая. В прениях по докладу тов. Никитина выступили т. т. Хворостянко — начальник РОМ НКВД, Нуртазин — председатель Социального сельсполкома, Акаев — зам. начальника политотдела Кайманачинского совхоза, Брижан — пом. начальника политотдела Северного зерносовхоза, Белоусов — райпрокурор, Телеубеков — зам. начальника политотдела Суворовского зерносовхоза, Сулеев — зам. начальника политотдела Северного зерносовхоза, Зинченко — директор Северного зерносовхоза, Пьянков — начальник по лиотдела Ново-Ивановской МТС, Толкачев — директор Суворовского зерносовхоза, Лемберт — заведующий райЗО, Чаленко — директор Беловодской МТС и Потапов — райуполномоченный.

## От Советского Информбюро

из вечернего сообщения 28-го июня

В течение 28 июня на Курском направлении завязались бои с предшествующими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 27 июня включительно в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 384 немецких самолета. Наши потери за это же время 171 самолет.

За 27 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 44 немецких танка, две бронемашины, 275 автомашин с войсками и грузом, 7 тракторов — тягачей, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад с горючим и склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

Героические защитники Севастополя отбивают ожесточенные атаки противника. Бойцы под командованием тов. Юдилова в течение 3-х дней отразили 16 атак противника и уничтожили 7 немецких танков, две минометные батареи с прислугой, взорвали бензохранилище и разгромили батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи и пленные. Вчера после мощной артиллерийской и авиационной подготовки противник крупными силами перешел в наступление. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось несколько потеснить нашу часть.

На всех остальных участках атаки противника отбиты с огромными для него потерями.

На одном из участков Северо-Западного фронта немцы предприняли наступление. Под прикрытием артиллерийского огня им удалось прорваться в район нашей обороны. Решительной контратакой наши автоматчики выбили противника из занятых им позиций. Захвачены трофеи и пленные.

Ответ. редактор  
К. Н. Лемберт

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, ИРТЫШКАРЬЕРНЫЙ полк № 100. Заказ 127. Тираж 1500. Т. В. 650